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Câmara Municipal de Monteiro Lobato 
 

Estado de São Paulo 

 ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA 
 

Aos sete dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, nas 
dependências da Casa de Cultura Nelson Gomes do Município de Monteiro Lobato, 
atualmente sediando o Legislativo Municipal, teve início a 11ª (décima-primeira) Sessão 
Ordinária da 19ª (décima-nona) Legislatura. A Presidente da Mesa Diretora Vereadora 
Sabrina A. Medeiros solicitou ao Primeiro-secretário, a verificação da presença dos 
Vereadores e Vereadoras. O Vereador Carlos Renato Datti Prince registrou a ausência 
do Vereador João Francisco da Silva. Sob quórum Regimental, a Presidente declarou aberta 
a Sessão. Dando início ao Pequeno Expediente, a Presidente colocou em votação a 
dispensa da leitura das atas da 10ª (décima) Sessão Ordinária e 11ª (décima-primeira) e 12ª 
(décima-segunda) Sessões Extraordinárias: todos os Vereadores concordaram com a 
dispensa. Em seguida, a Presidente colocou em votação as referidas atas, que foram 
aprovadas por unanimidade pelos Vereadores presentes.  A Presidente solicitou ao 
Secretário a leitura das matérias em pauta: 1. Ofício nº 471/25 de autoria do Prefeito 
Municipal que solicita a substituição do Projeto de Lei Complementar do Executivo nº 
03/25 de autoria do Prefeito Municipal. 2. Pareceres emitidos pelas Comissões 
Permanentes referentes aos Projetos de Lei do Executivo n º 18, 19, 21 e 24/25 de autoria 
do Prefeito Municipal e Projeto de Lei Legislativo nº 17/25 de autoria das Vereadoras 
Sabrina Medeiros e Maria das Gracias de Siqueira Leiva a serem apreciados na presente 
Sessão. Seguindo, a Presidente solicitou aos Vereadores a leitura das respectivas 
proposituras: 1. Requerimento nº 88/25 de autoria da Vereadora Sabrina Medeiros. 2. 
Requerimentos nº 89, 90, 91, 92 e 93/25 de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo. 3. 
Requerimento nº 94/25 de autoria da Vereadora Maria das Gracias de Siqueira Leiva. 4. 
Moções nº 10, 11 e 12 de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo. 5. Moção nº 13 de 
autoria da Vereadora Sabrina Medeiros. Em seguida, a Presidente solicitou ao Secretário a 
leitura das Ementas e Justificativas dos Projetos de Lei protocolados para tramitação 
Legislativa e informou que os mesmos serão encaminhados na integra aos Vereadores e às 
Comissões Permanentes para análise e emissão de Parecer, bem como estarão disponíveis 
aos interessados: 1. Projeto de Lei Complementar do Executivo nº 03/25, de autoria do 
Prefeito Municipal. 2. Projetos de Lei do Executivo nº 25, 26, 27, 28 e 30/25 de autoria do 
Prefeito Municipal. 3.  Projeto de Lei Legislativo nº 18/25 de autoria do Vereador Allan 
Rached Azevedo. 4. Projeto de Lei Legislativo nº 19/25 de autoria da Vereadora Maria das 
Gracias de Siqueira Leiva. 5. Projeto de Resolução Legislativo nº 05/25 de autoria da 
Comissão Permanente de Constituição e Justiça composta pelos Vereadores Carlos Renato 
Datti Prince, João Francisco da Silva e Kurt Eugenio Greiner.   Findo esse expediente e 
dando início à Ordem do Dia, a Presidente colocou em Discussão e Votação as matérias 
em Tramitação Ordinária: 1. Requerimento nº 88/25 de autoria da Vereadora Sabrina 
Medeiros: requer ao Prefeito Municipal informações sobre a manutenção e colocação de 
bloquetes na Estrada Municipal Braz Gusmão de Faria no Bairro Ponte Nova. Aprovado 
por unanimidade pelos Vereadores presentes. 2. Requerimento nº 89/25 de autoria do 
Vereador Allan Rached Azevedo: requer ao Prefeito Municipal informações sobre a 
possibilidade de uso do terreno da Prefeitura Municipal na Vila Esperança para implantação 
de horta comunitária. Aprovado por unanimidade pelos Vereadores presentes. 3. 
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Requerimento nº 90/25 de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo: requer ao Prefeito 
Municipal informações sobre a entrega dos uniformes escolares. Aprovado por 
unanimidade pelos Vereadores presentes. 4. Requerimento nº 91/25 de autoria do 
Vereador Allan Rached Azevedo: requer ao Prefeito Municipal informações sobre o tanque 
de armazenamento de combustível da Frota Municipal. Aprovado por unanimidade pelos 
Vereadores presentes. 5. Requerimento nº 92/25 de autoria do Vereador Allan Rached 
Azevedo: requer ao Prefeito Municipal informações sobre a antiga mina d’água do Jardim 
Morada do Sol. Aprovado por unanimidade pelos Vereadores presentes. 6. Requerimento 
nº 93/25 de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo: requer ao Prefeito Municipal 
informações a possiblidade de revogara a supressão das árvores da Rua Humberto Cappelli. 
Aprovado por unanimidade pelos Vereadores presentes. 7. Requerimento nº 94/25 de 
autoria da Vereadora Maria das Gracias de Siqueira Leiva: requer ao Prefeito Municipal e à 
Sabesp informações sobre a instalação de caixa d’água e extensão da rede de abastecimento 
de água no Bairro Alpes do Buquira.  Aprovado por unanimidade pelos Vereadores 
presentes. 8. Moção nº 10/25 de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo:  apresenta 
manifestações de Aplausos ao jovem Augusto Cesar Micheletto de Moura. Aprovada em 
votação nominal por unanimidade de votos dos Vereadores presentes. 9. Moção nº 11/25 
de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo: apresenta manifestações de Pêsames à 
família da Senhora Maria José Ribeiro da Mota. Aprovada em votação nominal por 
unanimidade de votos dos Vereadores presentes. 10. Moção nº 12/25 de autoria do 
Vereador Allan Rached Azevedo:  apresenta manifestações de Pêsames à família da Senhora 
Cleide de Lourdes Silva Leite. Aprovada em votação nominal por unanimidade de votos 
dos Vereadores presentes. 11. Moção nº 13 de autoria da Vereadora Sabrina Medeiros: 
apresenta manifestações de Agradecimentos ao Excelentíssimo Deputado Estadual Dr. 
Elton. Aprovada em votação nominal por unanimidade de votos dos Vereadores presentes. 
12.  Projeto de Lei Legislativo nº 17/25 de autoria das Vereadoras Sabrina Medeiros e Maria 
das Gracias de Siqueira Leiva que dispõe sobre: “Cria a Política Municipal de incentivo ao 
saneamento básico de áreas rurais, mediante a instalação de fossas sépticas Biodigestoras e 
jardins filtrantes para tratamento primário de esgoto domiciliar”. Aprovado em votação 
nominal por unanimidade de votos dos Vereadores presentes. 13. Projeto de Lei do 
Executivo n º 18/25 de autoria do Prefeito Municipal que dispõe sobre: “Insere parágrafo 
único no artigo 2º da Lei 1.856, de 23 de novembro de 2022”. Aprovado em votação 
nominal por unanimidade de votos dos Vereadores presentes. 14. Projeto de Lei do 
Executivo n º 19/25 de autoria do Prefeito Municipal que dispõe sobre: “Altera artigos, 
insere incisos e parágrafos na Lei 1.888, de 24 de agosto de 2023”. Aprovado em votação 
nominal por unanimidade de votos dos Vereadores presentes. 15. Projeto de Lei do 
Executivo n º 21 /25 de autoria do Prefeito Municipal que dispõe sobre: “Institui a Semana 
da Expressões Artísticas e Culturais Cristãs, no município de Monteiro Lobato”. Aprovado 
em votação nominal por unanimidade de votos dos Vereadores presentes. 16. Projeto de 
Lei do Executivo n º 24/25 de autoria do Prefeito Municipal que dispõe sobre: “Prorroga 
a vigência do Plano Municipal de Educação (PME)”. Aprovado em votação nominal por 
unanimidade de votos dos Vereadores presentes. Findo este e dando início ao Grande 
Expediente, a Presidente convidou os Vereadores inscritos como Oradores para 
ocuparem a Tribuna. O primeiro inscrito, Vereador Allan Rached cumprimentou a todos 
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e iniciou parabenizando dois eventos que prestigiou como pai, cidadão e Vereador 
fiscalizador, que foram as Festas da Creche Municipal, uma comemoração com os 
familiares, muito agradável.  Parabenizou a Diretora Nice, pelo evento e também a Festa 
Junina da Escola Micheletto, que está virando tradição na cidade.  Parabenizou o trabalho 
e dedicação dos Professores e de todos os envolvidos. E concluiu: - Foi uma grande festa.  
Sugeriu que as próximas sejam feitas no Centro Esportivo ou numa área maior, devido à 
falta de espaço da Escola Micheletto. Afirmou que o envolvimento dos pais na escola é 
essencial. Iniciou outro assunto falando que a cidade está perdendo o encanto, os 
Vereadores estão solicitando coisas básicas como manutenção das estradas e do perímetro 
urbano e falou da iluminação pública, não só porque em frente à sua casa está um breu, 
mas pelos riscos aos moradores. Cobrou o Secretário e o Prefeito, para que olhem com 
carinho para os problemas do município. E prosseguiu afirmando: - Os Vereadores são 
limitados, estamos aqui para fiscalizar, fazer leis, mas muitas vezes temos que fazer o papel 
de advogado, médico e psicólogo, quando as pessoas vêm nos procurar. As pessoas estão 
com problemas emocionais, os servidores estão trabalhando em ambiente que não é 
saudável, muitos estão em tratamento psicológico. E informou que foi procurado por 
funcionários da garagem e está trazendo a público problemas que os funcionários estão lhe 
passando. Quer saber a tratativa da Prefeitura quanto aos tratamentos psicológicos que 
estão sendo direcionados aos servidores. Disse que houve um atrito na garagem, entre dois 
funcionários, logo foi procurado e o informaram. Foi até a garagem, tentar buscar solução 
para o problema. E se acontecer o pior? Serão famílias sofrendo a perda de um ente querido.  
-  Infelizmente não temos estrutura na Prefeitura para atender o RH, fica a dica para 
proceder estudos, para melhorar o ambiente de trabalho. Parabenizou o Prefeito pois 
resolveu se reunir com os professores e escutá-los. O que está acontecendo com a educação 
em Monteiro Lobato que está em declínio? Acha que o Prefeito deveria ouvir mais os 
funcionários, tem que ouvir mais os Professores, existem criticas construtivas. Mas tem que 
colocar em pratica o que estão sugerindo, chamar a responsabilidade para ele.  Parabenizou 
a Vereadora Sabrina que, junto ao Deputado Dr. Elton, trouxe um novo ônibus escolar 
para a cidade. Falou das dificuldades em trazer os alunos para a escola perguntou: - Será 
que já esqueceram do acidente com o ônibus escolar? - Estive na garagem e constatei ônibus 
com pneu careca.  Será que não foram suficientes os transtornos por que passaram alunos 
e seus familiares no acidente? A Vereadora Sabrina fez um aparte e informou que todos 
os pneus do ônibus já foram trocados.  O Vereador Allan continuou e disse que constatou 
que a máquina estava sem freio e estava na garagem quando presenciou um ônibus 
descendo na contramão por estar sem embreagem. Isso é falta de manutenção! - Peço aos 
gestores que olhem com carinho, estamos correndo um sério risco de acidentes. Sem mais, 
agradeceu a todos e se despediu. O próximo inscrito, Vereador Kurt Greiner 
cumprimentou a todos e iniciou falando sobre o que estão dizendo, de que a Câmara está 
impedindo a realização das festas, da manutenção das estradas... Afirmou que não existe 
nenhum requerimento seu que comprove isso.  Citou a chegada do novo ônibus escolar ao 
município e lembrou das péssimas condições das estradas, principalmente a do Bairro 
Trabijú, intransitável e dificultando o acesso dos alunos à escola: - A Kombi escolar não 
chega e os pais não conseguem trazer as crianças até o ponto. E como o produtor rural vai 
escoar sua produção? Todos estão sem acesso, qual o motivo de não arrumarem as estradas, 
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já estamos no mês de julho? Também citou o péssimo estado das estradas dos Bairros Ponte 
Nova e Matinada.  Antes de se despedir, deixou um apelo ao Prefeito para que arrume as 
estradas rurais. Sem mais, agradeceu a todos.  Em seguida, a Presidente solicitou ao Vice-
presidente que ocupe seu lugar à Mesa para se ausentar e fazer uso da palavra. A Vereadora 
Sabrina Medeiros subiu à Tribuna, cumprimentou a todos e iniciou parabenizando o 
pessoal da Defesa Civil de Monteiro Lobato que fez um simulado na cidade para o caso de 
enchente. Disse que esteve presente e achou muito bacana e que, provavelmente, é o 
pessoal da Saúde que vai prestar os primeiros socorros caso haja enchente na cidade. 
Parabenizou também os Professores pelas Festas Juninas do Taquari e da Escola 
Sonnewend, muito bem organizadas. Parabenizou a Secretaria de Cultura pelo evento do 
Primeiro Festival de Inverno: - Continuem, pois tem muito a agregar à nossa cidade, os 
próximos com certeza serão melhores. Fez um agradecimento especial ao Carlos Nunes, 
que faz o que muitos não fazem: a Festa Junina do Bairro São Benedito. Parabenizou o 
Secretário de Esportes Rodrigo e toda sua equipe, Samuel, Ivaney, Luan e Felipe, pelo 
evento do Dunhhill: -Trabalharam bastante para que se tornasse um grande espetáculo!  
Parabenizou ainda o Secretário Rodrigo por levar os jovens de Monteiro Lobato a 
participarem dos jogos regionais: - Pude acompanhar, gostei muito!  E completou: - Diante 
de tantas dificuldades, o Rodrigo inscreveu os atletas, eu consegui incentivar as meninas e 
busquei incentivos para o futsal feminino.  Espero que, no ano que vem, haja somente 
atletas da cidade participando: - Meninas, corram atras!  Parabenizou a Diretora Margareth 
e toda equipe, pela organização da festa junina da Escola Micheletto. E sobre o caso do 
funcionário que o Vereador Allan citou, disse que não concorda totalmente, pois o 
funcionário está sim em tratamento, só que, se não está tomando os medicamentos, não 
temos como acompanhar. E ele faltou em algumas consultas também. Mas, se o médico 
não o afastou do trabalho, não é a Prefeitura que tem que fazer isso.  Têm que tirar o pé e 
parar de colocar a culpa na Prefeitura! O funcionário passou no medico e foi encaminhado 
para tratamento, o suporte está sendo dado. Inclusive o funcionário que foi agredido e se 
assustou, também foi encaminhado à consulta médica.  O suporte está sendo dado sim.  O 
Vereador Allan respondeu que todos os funcionários alegam problemas psicológicos 
devido ao ambiente de trabalho. E estão se tratando com psiquiatra do municipio, tem que 
averiguar porque não estão evoluindo no tratamento. É   um pedido que estou fazendo 
para melhorar as condições de trabalho e de tratamento, para não haver problemas maiores. 
Estou pedindo amparo da Prefeitura para o servidor.  A Vereadora Sabrina continuou e 
agradeceu o Secretario de Serviços Municipais Paulinho: - Fomos fazer uma vistoria no 
Morro do Cruzeiro e constatamos que não há entulho no Morro do Cruzeiro.  E quanto à 
roçada, ele entrará em contato com o Secretário de Meio ambiente para estudar as 
providências a serem tomadas. Finalizando, agradeceu aos funcionários da Cãmara pela 
parceria e acolhimento dedicados a ela nesse primeiro semestre como Presidente da 
Câmara. Sem mais, agradeceu a todos e se despediu. A próxima inscrita, Vereadora 
Gracias Leiva cumprimentou a todos e iniciou falando sobre os distúrbios emocionais 
mencionados pelos Vereadores Allan e Sabrina: - Isso está acontecendo de maneira geral, 
em toda parte, não é só em Monteiro Lobato, o excesso de informações e preocupações 
geram desequilíbrio.  E falou do projeto de lei que vem de encontro aos problemas 
emocionais que todos estão passando, existem muitos viciados em medicamentos tarja 
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preta, drogas que causam dependências que prejudicam também. Indo de encontro a essa 
preocupação vamos conhecer as alternativas naturais, peço atenção especial a esse projeto 
para votarmos com consciência. O município oferece muitas terapias, esse projeto é bem-
vindo. Parabenizou a Secretaria de Cultura e turismo pelo Festival de Inverno e convidou 
a todos para a reunião da Lei Aldir Blanc: -Virá nova parcela financeira, e falou que 
finalmente existe uma comissão provisória destinada a compor a o Conselho Municipal de 
Cultura, muito bem-vinda! Sem mais, agradeceu a todos e se despediu. Findo o expediente, 
a Presidente passou aos avisos e convites publicados e de interesse público: - Convido os 
Vereadores e demais interessados a participarem da Audiência Pública para apresentação, 
discussão e análise dos Projetos de Lei do Executivo nº 28 e 30/25 de autoria do Prefeito 
Municipal, que dispõem sobre: “Autorizam o Executivo a abrir crédito adicional especial”, 
a ser realizada no dia 10 de julho, às 18 horas, na Casa de Cultura Nelson Gomes. Não 
havendo mais nada a tratar, a Presidente convocou os Vereadores para as próximas Sessões 
Extraordinárias convocadas para apreciação de projetos de lei em Primeira e Segunda 
Votação, a serem realizadas no dia dez de julho, às dezenove horas, na Casa de Cultura 
Nelson Gomes. Agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão Legislativa. 
Para constar, eu, Vereador Carlos Renato Datti Prince, Primeiro-Secretário, lavrei a 
presente ata.  

Câmara Municipal de Monteiro Lobato, 07 de julho de 2025. 

 

 
 

__________________________ 

Vereadora Sabrina A. Medeiros 
- Presidente da Câmara – 

 
 

__________________________ 

Vereador Carlos Renato Datti Prince 
- Primeiro-Secretário - 
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